



激浊扬清聚合力 清风扑面汇民心

——洮北区作风建设“百日提升”行动侧记

●孙爽/文 于天慧 李岩峰 陶宣/摄



审批流程不断简化、工作方式不断创新,政务服务提速增效、管理机制不断完善,干事劲头有力激发、精神面貌焕然一新……自作风建设“百日提升”行动开展以来,洮北区坚持问题导向和正向激励相结合,不是喊口号,全员体检敢于“硬碰硬”,不是一场秀,督查整改做到“实打实”,自上而下,查不足、找短板、列清单、强举措,一级给一级看、一级带着一级干,接连在作风建设上出“重拳”,真正树起了“风向标”,释放上行下效的正能量,去痼除弊,清风扑面,基层群众拍手叫好。

为有源头活水来——

洮北从上至下,凝心聚力,刀刃向内自我革命树新风

“全区各级党组织和广大党员干部群众,务必主动站位,突出政治摆位,切实以严实的作风,合力掀起新一轮作风大改进、发展大攻坚、工作大提升的热潮,努力把作风建设成果转化为加快新洮北建设的强大动力和发展现实,奋力谱写洮北高质量跨越式发展的精彩篇章。”洮北区作风建设“百日提升”行动动员部署会上,区委书记张伟向全区各级党组织和广大党员干部发出了“总动员令”,也传递出了洮北重拳治顽疾的强烈信号,一场刀刃向内的自我革命在洮北悄然掀起。

为了确保提升行动有力推进,取得实效,洮北区成立了由区委、区政府主要领导任双组长的领导小组,本着其他区领导“管战线、必管作风”的原则,各司其责,齐抓共管。各级领导以身作则、率先垂范,从我做起、从点滴做起,形成了一级抓一级,一级带一级,层层抓落实的良好工作格局,确保了提升行动的有力有序推进。

好的作风不仅是执行力,也是战斗力。全区各级各部门迅速行动,纷纷结合各部门实际制定作风建设“百日提升”行动方案,从落实能力、行政审批、行政执法、担当作为、勤廉自律五个方面,通过自查自纠、广泛征求意见、实行专班推动,不断深挖问题根源,细化整改措施,确保了作风建设“百日提升”行

动取得实实在在的效果。截至目前,全区84个部门单位、500名乡(科)级领导、3000余名党员干部完成对照自查和问题清单,共排查出问题9000多个,制定整改措施1万余条。

风清气正润物无声——

聚焦五方面问题,培树“六种作风”,直视问题、自我加压塑新貌

全区各部门、各单位在完成问题自查的基础上,聚焦年度重点工作落实不力、聚焦行政审批流程不优等五方面问题追根溯源,深入剖析,找差距、寻症结,敢于亮丑、敢于碰硬,同时,针对查摆出来的问题,结合自身实际,都制定了切实可行的整改措施,确保了问题整改对症下药、有力有效。通过问题的查摆和整改,促进了全区广大干部在作风建设上,自我警醒、自我净化和自我提升。着力培树学习调研、干事创业、严新细实、责任担当、为民利民、廉洁自律“六种作风”,通过示范引领和问题整改双向发力,进一步激发全区上下在干事创业上的“心劲”,汇聚了广大干部在狠抓落实中的“精气神”,营造了心齐气顺、风正劲足的良好氛围和发展环境。

心往基层想、事往基层办、脚往基层走,洮北区各级各部门把作风建设“百日提升”作为转变作风、服务基层的有力动员。为扎实推进作风建设“百日提升”活动,洮北区针对重点领域、重点工作、重点现象,对各条战线的作风建设情况,成立5个工作专班,建立专班联席工作机制,深入剖析基层减负及窗口单位依法行政、办事效率、服务态度等方面存在的问题,采取座谈、现场查看、问卷调查等方式,深入窗口单位和基层单位了解群众的急事难事的办理效率,精准发现反馈问题,指导跟踪推动,确保规定动作不走样、整改落实见真章,新风气、新形象赢得了群众的点赞。“政务大厅工作人员的工作态度、工作效率都非常好,我们非常满意,我来办理业务,不到10分钟就完成了。”刚刚办理完业务的市民张大姐高兴地说。

涓涓真情汇民心——

为群众办实事,为百姓解难题,新风正气汇聚民心,为发展注入新力量

民心是最大的政治,为民是最好的作风。洮北区在作风建设“百日提升”行动中,始终将焦点瞄准民生,大力开展“我为群众办实事”活动,把解决群众“急难愁盼”问题好不好,作为检验作风建设“百日提升”行动的试金石。一项项求真务实的举措,一张张写满幸福的笑脸,刻画出了洮北区党员干部以人民为本、为人民服务的铿锵足迹。

随着信息时代的到来,为了让老党员能够熟练掌握使用智能手机,丰富老党员的党员生活,洮北区新华街道建设社区工作人员通过大屏幕演示、分组操作、一对一辅导等方式,为社区老党员讲解智能手机的使用方法,教会他们在“e支部”“咪咕阅读”和“学习强国”APP进行学习,参与党史知识竞赛和线上互动,同时还教老党员们如何正确使用手机微信功能、网上挂号就医、微信支付等功能,让老人熟悉微信的基本功能,方便老人们出行与生活,受到了社区老人欢迎。

“大娘,我认领了您的微心愿,这是我给您送来的米面油”“大爷,这是您微心愿中想要的电热水壶”……在瑞光街道丰华园社区,洮北区委宣传部的干部用爱心点亮了社区居民的一个个微心愿,送去党和政府的温暖,也为社区居民解决了生活上的困难。洮北区东胜乡河东村的刘洪政年纪较大,以前取钱要带着好几张卡和折,常常带错,有了“一卡通”后,刘洪政特别高兴,“这张卡用起来太方便了,以前好多张卡总是弄混,现在好了,一张卡啥事都解决了,每月的低保钱、每年的分红钱都打到‘一卡通’里,取钱方便多了,这可是解决了我们老年人的大难题呀!”

形成作风建设“新常态”,增强党员干部“免疫力”,种好作风建设“责任田”……作风建设永远在路上。如今的洮北党员干部精神面貌焕然一新,处处呈现出风清气正、干事创业的生动局面,必将为洮北高质量发展积蓄更加澎湃的力量。

图①洮北区作风建设“百日提升”行动动员部署会议召开。
图②洮北市民政局开展“慈善义诊进村居”活动。
图③洮北区瑞光街道办事处到辖区驻街单位、企业、临街商户、居民家中调研走访,帮助解决难题。
图④洮北区卫健局开展“服务百姓健康行动”大型义诊。
图⑤洮北区乡村振兴局深入到村示范工程现场督导工作。
图⑥洮北区消防救援大队深入学校,开展应急疏散演练,提高师生防火安全意识。
图⑦洮北区新华街道建设社区创建“红色书屋”党建特色品牌,运用多媒体培训基地开展“智慧老人微课堂”系列活动,帮助老人学会使用智能手机,并浏览掌握党建等相关知识。
图⑧洮北区委宣传部深入到长庆街道丰华园社区,为居民点微心愿,帮助居民解决生活上的困难。
图⑨洮北区司法局深入海明街道民福社区开展“我为群众办实事”法律服务公益活动。

